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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

politique de la recherche
Question écrite n° 65997

Texte de la question

M. Christian Estrosi attire l'attention de M. le ministre de la recherche sur le rapport d'information de M. Francis
Grignon, fait au nom de la commission des affaires économiques du Sénat, sur « l'utilisation des brevets par les
entreprises françaises ». Dans ce rapport, M. Grignon propose de mobiliser les chercheurs publics par la
création d'un réseau d'agences de valorisation universitaire. Il lui demande de bien vouloir lui faire part de son
sentiment sur cette proposition.

Texte de la réponse

La mise en place par les établissements d'enseignement supérieur et de recherche de structures de valorisation
peut être utile ; c'est ce que rappellent les recommandations pour l'adoption d'une charte de la propriété
intellectuelle par ces établissements, adressées à ces derniers par les ministres de l'éducation nationale et de la
recherche en juin 2001. Ces structures de valorisation interne pourront efficacement s'appuyer sur les
dispositions de la loi sur l'innovation et la recherche du 12 juillet 1999, s'agissant notamment de la création
prochaine des services d'activités industrielles et commerciales (SAIC). Le profil adapté des agents de ces
structures est une condition indispensable, ce qui passe par une formation adéquate de ces agents ; en outre,
un équilibre doit être trouvé dans l'organisation des services de valorisation entre la nécessité d'être au plus près
du terrain afin d'accélérer les négociations avec les autres partenaires et la nécessité d'atteindre une taille
critique. Enfin, les établissements d'enseignement supérieur et les organismes de recherche qui ont un faible
portefeuille de brevets peuvent avoir intérêt à faire appel à des partenaires, le plus souvent possible à l'échelon
régional ; c'est dans cette optique que la direction de la technologie du ministère de la recherche mettra en
place, dès le début de 2002, une série de visites en régions afin de présenter aux acteurs locaux les
recommandations précédemment mentionnées.
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